
Zaaknummer:  3479-2019 

Documentnummer: 3479-2019:915942 

 

 

Raadsvergadering d.d. 20 juni 2019 

 

 

 

 

Aan de raad, 

 

Onderwerp 

Opschorten invoering nieuw subsidieprogramma 

 

Beslispunten 

Verlengen van het huidige subsidieprogramma met één jaar.  

 

Samenvatting 

Het huidige subsidieprogramma, door de raad op 12 november 2015 vastgesteld, heeft een 

looptijd van 2016 tot en met 2019. Voor 2020 zou een nieuw subsidieprogramma opgesteld 

moeten worden. Daarvoor hebben we de resultaten van enkele (beleids)ontwikkelingen 

echter nog niet (voldoende) in beeld. Er werd  nog gewacht op de uitkomsten en 

aanbevelingen van het Rekenkameronderzoek naar ons subsidiebeleid en het nieuwe 

Beleidsplan Sociaal Domein 2019-2022 is pas 14 maart vastgesteld door de raad, wat te laat 

is geweest om de uitgangspunten hiervan mee te nemen bij het vaststellen van een 

eventueel nieuw subsidieprogramma voor 2020.  

 

Het is noodzakelijk om bij de evaluatie van het huidige subsidieprogramma en het opstellen 

van het nieuwe programma de gevolgen van deze beleidsontwikkelingen in beeld te brengen 

en daar het subsidieprogramma mede op af te stemmen. De invoering van het nieuwe 

subsidieprogramma dient daarom met één jaar te worden opgeschort, zodat het programma 

ook beleidsinhoudelijk gedegen neergezet kan worden. 

 

Voor gesubsidieerde instellingen verandert er (behoudens de jaarlijkse indexatie) niets. 

Verenigingen die subsidie krijgen op basis van het aantal leden, krijgen in 2020 hetzelfde 

bedrag (na indexatie) als in 2019. Omdat het programma een jaar uitgesteld wordt, komen 

organisaties die voor meerdere jaren (3 jaar) op rij een incidentele subsidie (hebben) 

ontvangen ook een jaar later pas in aanmerking om structureel in het subsidieprogramma 

opgenomen te worden. In 2020 zullen zij de reeds toegezegde subsidie ontvangen. Zij 

moeten hiervoor wel een aanvraag indienen. Subsidieontvangers opgenomen in het 

subsidieprogramma hoeven voor 2020 geen nieuwe aanvraag in te dienen. Bij de invoering 

van het nieuwe subsidieprogramma doen verenigingen een nieuwe subsidieaanvraag voor de 

looptijd van dit nieuwe subsidieprogramma. 

 

Aanleiding 

Het subsidieprogramma bestrijkt steeds een periode van vier jaar. Het huidige programma 

heeft een looptijd van 2016 tot en met 2019. Voor 2020 zou een nieuw subsidieprogramma 

opgesteld moeten worden. Proceduretechnisch dient het traject dat daartoe moet leiden 

dusdanig te worden georganiseerd dat het huidige subsidieprogramma kan worden 
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geëvalueerd, een nieuw (concept) programma wordt opgesteld, ruimte wordt ingebouwd voor 

het indienen en behandelen van zienswijzen, tijdig het conceptprogramma aan de raad wordt 

voorgelegd, betrokken instellingen tijdig kunnen anticiperen op mogelijke wijzigingen in de 

subsidierelatie en de raad een besluit kan nemen.  

 

Er kan echter geconcludeerd worden dat we de resultaten van enkele (beleids)ontwikkelingen 

nog niet (voldoende) in beeld hebben om per 1 januari 2020 een nieuw subsidieprogramma 

in werking te kunnen hebben. We wachten namelijk nog op de uitkomsten en aanbevelingen 

van een Rekenkameronderzoek naar ons subsidiebeleid en ons nieuwe Beleidsplan Sociaal 

Domein 2019-2022 is pas 14 maart vastgesteld door de raad.  

 

De invoering van het nieuwe subsidieprogramma zal daarom met één jaar opgeschort moeten 

worden, zodat we het programma beleidsinhoudelijk gedegen neer kunnen zetten. Om er 

zeker van te zijn dat we in 2021 een goed gedragen subsidieprogramma hebben, is reeds een 

begin gemaakt met de evaluatie.  

 

Beoogd effect en/of resultaat 

Een in 2021 goed gedragen en beleidsinhoudelijk gedegen subsidieprogramma. 

 

Argumenten 

De planning om in november een nieuw subsidieprogramma klaar te hebben staan zonder 

voorbij te gaan aan inspraakmomenten voor gesubsidieerde instellingen is niet haalbaar 

gebleken. Daar het onwenselijk is om deze stap over te slaan en een gedegen evaluatie van 

het huidige subsidiebeleid belangrijk is, wordt voorgesteld de invoering van het nieuwe 

subsidieprogramma met één jaar op te schuiven. 

 

Als de inhoudelijke invoering van het subsidieprogramma met één jaar wordt opgeschoven, 

hebben we als ambtelijke organisatie de gelegenheid om het huidige subsidieprogramma te 

evalueren, om het nieuwe programma goed uit te werken en relevante ontwikkelingen, zoals 

het nieuwe beleidsplan Sociaal Domein, het onderzoeksrapport van de Rekenkamer naar ons 

subsidiebeleid en de afwegingen rondom de kadernota, mee te nemen.  

 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten 

Het opschorten van de invoering van een nieuw subsidieprogramma houdt in dat het huidige 

subsidieprogramma met een jaar wordt verlengd. Financieel betekent dit dat we in 2020 op 

grote lijnen dezelfde uitgaven doen als in 2019. 

 

Voor gesubsidieerde instellingen verandert er (behoudens de jaarlijkse indexatie) niets. 

Verenigingen die subsidie krijgen op basis van het aantal leden, krijgen in 2020 (na 

indexatie) hetzelfde bedrag als in 2019. Organisaties die voor meerdere jaren op rij een 

incidentele subsidie (hebben) ontvangen met de intentie structureel subsidie te gaan krijgen, 

ontvangen ook in 2020 subsidie zonder daarvoor opnieuw een aanvraag te hoeven doen. Bij 

de invoering van het nieuwe subsidieprogramma doen verenigingen een nieuwe 

subsidieaanvraag voor de looptijd van dit nieuwe subsidieprogramma. De gesubsidieerde 
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instellingen zijn reeds geïnformeerd over de voortgang van het proces om te komen tot een 

nieuw subsidieprogramma.  

 

Indien de evaluatie in 2019 plaatsvindt, wordt ruimschoots voldaan aan artikel 4, lid 24 van 

de Algemene wet bestuursrecht, waarin staat dat ten minste eenmaal in de vijf jaar de 

doeltreffendheid en de effecten van de subsidie dienen te worden geëvalueerd. 

 

Eerder heeft u over dit onderwerp een raadsinformatiebrief ontvangen. Subsidiepartners zijn 

in afwachting van uw besluit geïnformeerd over de voortgang van dit proces. Na uw besluit 

zullen zij worden uitgenodigd om mee te denken bij de totstandkoming van het nieuwe 

subsidieprogramma.   

 

Vervolgstappen 

-  

 

Bijlagen (meegezonden stuk(ken), ter inzage gelegde stukken) 

-  

 

de gemeentesecretaris van Laarbeek, de burgemeester van Laarbeek, 

 

M.J.M. Meertens 

 

F.L.J. van der Meijden.  

 

 


